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Uvod 

 

Ovaj rad predstavlja pregled razloga zbog kojih je uveden sistem sertifikacije za određivanje 

kompetentnosti  u  upravljanju  projektima  i  opisuje  osnovne  pojmove,  zahtjeve  i  koncepte 

sistema  sertifikacije  Međunarodnog  udruženja  za  upravljanje  projektima  (International 

Project Management Association – IPMA). 

Međunarodno dogovorena osnova  za ocjenjivanje  kompetentnosti  (ICB     –    Internattional 

Competence Baseline) nije nikakav priručnik niti knjiga recepata. Ona nudi pristup tehničkim, 

bihejviorističkim i kontekstualnim elementima kompetencija upravljanja projektima. ICB nije 

namjenjen  da  spriječi  pojedinca  da  nezavisno  razmišlja  ili  da  ima  svoje  lično mišljenje  a 

primjeri su navedeni da pomognu, ne da ograniče.1 

Od  kada  je  IPMA  započela  sa  razvojem  i  implementacijom  svog  univerzalnog  sistema 

sertifikacije  glavni  cilj  je  da  se  sertifikuje  osoblje  za  upravljanje  projektima  sa  globalno 

prihvaćenom sertifikacijom na četiri nivoa (four‐level‐certification    4‐L‐C), koja takođe može 

da se koristi u sistemu razvoja karijere za kadrove koji upravljaju projektima.2 

Glavni zainteresovani su: 

 Kadrovi  za  upravljanje  projektima  –  zainteresovani  za  univerzalno  prihvaćen 

sistem sertifikovanja. 

 Menadžment  u  organizacijama  –  zainteresovani  za  pružanje  i  prihvatanje 

kvalitetnih usluga u upravljanju projektima i usavršavanju kadrova. 

 Ocjenjivači  sertifikata  –  zainteresovani  za  jasno  razumljiv  sadržaj  i  proces 

sertifikacije. 

 Univerziteti, škole, treneri – zainteresovani za obezbjeđivanje čvrste osnove za 

priznatu kvalifikaciju. 

ICB  je od najveće koristi pojedincima  i ocjenjivačima kada provode ocjenjivanje. Međutim, 

takođe  može  da  se  koristi  kao  vodič  za  pripremu  materijala  za  trening,  za  predloge  za 

istraživanje  i kao opšti dokument  referenci  za  ljude koji  traže  informaciju o primjenjenom 

upravljanju projektima. 

 

 

 

 
                                                            
1 ICB‐IPMA Competence Baseline, Version 3.0, june 2006 
2 International Project menagement Association Certification Yearbook 2005 




